



LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO XLIII.—NÚM. 10.309

DIARIO DE LA NOCHE

JUEVES 27 de ABRIL de 1916

Las Escuelas de la Esperanza

Su próxima apertura

Después de tanto tiempo, en que se ha estado hablando en la prensa, en los salones de cultura, en los talleres, en las reuniones, en todas partes, de la necesidad, de la imperiosa necesidad de que se abra tan importante grupo escolar; después de tantas dificultades creadas a la hora de la apertura, después de la duda y el pesimismo que habían echado raíces en la opinión pública, las escuelas de la Esperanza van a abrirse, al fin...

Van a abrirse, de un modo definitivo y completo, como corresponde a la importancia de ese grupo escolar y a las necesidades de Huelva, harto atrasada por desgracia, en cuestiones de cultura.

Es este un hecho del que debemos estar muy orgullosos, de todas veras, como onubenses amantes de nuestra ciudad, felicitándonos por él.

Se ha hablado tanto de estas escuelas! Se ha escrito tanto de la necesidad de su apertura, de la importancia de su funcionamiento y de las dificultades creadas para que esto se realizara, que ya la opinión, cansada y aburrída, se había cansado de escuchar, para siempre, imposible su realización, viendo con pena cómo se malograba una legítima, una santa aspiración de nuestra alma!

«Pero, como toda empresa tiene fin y termina en este mundo—cuando hay una voluntad y una energía puestas a su servicio—esta aspiración huelvana ha llegado a realizarse y lo que ayer era un anhelo será mañana una realidad.

Por ser en estas columnas donde hacemos pública nuestra satisfacción, nos permitimos decir un elogio—que se nos escapa por los puntos de la pluma,—hacia la personalidad que se ha hecho acreedora a él, y bien merecido, por cierto.

El alcalde señor Muñoz Pérez, desde que se posesionó de su cargo y después de una detenida visita girada, en unión del digno gobernador civil, señor de la Rosa, tan vivamente interesado en ello, fijó su atención en este importantísimo asunto y no ha cejado en sus propósitos, venciendo dificultades y proporcionando los medios, hasta conseguir que esa aspiración de la opinión onubense llegara a ser un hecho cierto y positivo.

Y con efecto: ya ha dado el señor Muñoz Pérez las órdenes oportunas, para que se haga la limpieza, blanqueo, reparación de cristales e. c., pues en la sesión celebrada ayer en el despacho de la Alcaldía por la Junta local de primera enseñanza, se acordó con el beneplácito de todos los asistentes la apertura de dichas escuelas y que se someta al Ayuntamiento la organización y funcionamiento de este grupo escolar.

En la expresada sesión, que fué de verdadera importancia, se acordó también el traslado a La Esperanza de la escuela municipal del Matadero y de las dos de parvulos de la Soledad.

Con este traslado, la escuela del Matadero resulta más desahogada, pues la aglomeración de alumnos era grandísima—con notorio perjuicio de la salud pública y de la enseñanza—y el edificio de la Soledad que es un hermoso edificio queda libre para poder utilizarlo el Ayuntamiento en alojamiento de fuerzas, en caso de concentración, ó en otro cualquier servicio municipal.

El grupo escolar quedará ahora formado del modo siguiente:
Tres escuelas que se hallan actualmente instaladas en el edificio.

La municipal de niños del Matadero.
Las dos de parvulos de la Soledad.
Y las cuatro de niñas y dos de niños de reciente creación. Total doce escuelas o grupos.

«Cada escuela que se abre es un presídido que se cierra» decía Cánovas en un hermoso arranque de lirismo.

No será, en puridad, tan exacta como bella la rotunda afirmación del estadista insigne. Pero poco le faltó al gran orador para formular un axioma...

«Tan reñidos están la escuela y el presídido!»

Por eso, todo lo que se haga en pro de la enseñanza, todo lo que las autoridades o los particulares trabajen, y se afanen para la mayor difusión de la cultura pública, debe mirarse por el pueblo—que es el primer beneficiado—con el cariño y agradecimiento con que mira él que ha hambre el pan que le ofrece una mano misericordiosa...

En Huelva, por desgracia, la enseñanza pública no está a la altura que debería. En Huelva—triste es confesarlo!—hay muchos analfabetos.

Ahora se abre un magnífico grupo escolar que es una hermosura y un modelo como edificio a la moderna.

Ahora va a tener Huelva un centro de enseñanza que la enaltece y la dignifica...
«Buen haya aquellas personas—autoridades y particulares—que han puesto su granito de arena en esta obra tan desinteresada como plausible y patriótica!»

Pianos L. PIAZZA

Al contado y a plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquileres y reparaciones. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 79 duros.

Cognac Eustaquio Jimenez

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivos completamente desemborsados

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
52 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:
JOSE ARAGON PINA. - Vázquez López,

Anastasio Barrero de las Heras

CEREALES Y BANCA
HUELVA

Depósito de sulfato de cobre inglés y Carburo de Calcio

REMEMBRANZAS

Para mi buen amigo Antonio Rebollo Blanco, muy afectuosamente.
El perfume de una rosa me ha evocado tu cariño
Tan efímero y fragante como el de esta bella flor;
Me he sentido consternado y he llorado como un niño
Recordando la tragedia de tu fementido amor

Como el sol que nunca para en su marcha sempiterna,
Es el querer infinito que mi alma te atesora;
Y hay momentos que abatida desfallece y se consterna,
Porque ve la estéril obra de su pasión seductora.
¿Dónde fueron las dulzuras de tus delirios ardientes?
¿Dónde o altaron tus ojos su mirar insinuante?
¿Todo se perdió en el caos del desdén más inclemente!
¡En la tumba abominable de tu perfida amante!

Aún parece que te escuché cuando absorbía me decías
Con acento entrecortado y palabra emocional,
Que si mil vidas tuvieses otras tantas depondrías
En el altar sonrosado de nuestro amor ideal.
No sé por qué me imagino que aún me sigues queriendo
Y que ahogas tu cariño en un hipocrita alarde;
No sé por qué te presento apasionada y sufriendo
La terrible tiranía de tu gesto de cobarde.

Y es que nuestros corazones fundidos por el afecto
Viven en eterno acuerdo por el amor dominados;
Mintiéndonos un odio falso que es paradójico efecto
De los supremos deliquios en nuestros pechos guardados.
Ya que plugo al Infortunio nuestro idilio interrumpir
Con tan cruel complacencia y saña tan infame,
Amémonos desde lejos hasta la vida extinguir
En un éxtasis supremo de ternura pasional.

Diego Durán
Huelva 27 4 916.

Junta local de 1.ª enseñanza

Bajo la presidencia del Alcalde señor Muñoz Pérez, se reunió la Junta local de primera enseñanza, concurriendo los vocales señores Román Clavero, de la Corte García, Garrido Perelló (D. P.), Aguado (D. G.), P. Gilberto Blanco, Martínez Cáceres.

Actuó de secretario, el del Municipio, señor Garrido Perelló (D. M.)
Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

A escrito de don José Martín Ortiz, maestro nacional, solicitando gratificación en vista de los antiguos servicios prestados a la enseñanza, se acordó informarlo desfavorablemente por no justificarse la petición suficientemente.

A otro escrito del mismo señor, solicitando la diferencia entre las retribuciones que antes percibía, y el sueldo legal que hoy disfruta, se acordó por unanimidad informarlo favorablemente, en atención a la legalidad de la petición.

Así mismo se acordó proponer al Excelentísimo Ayuntamiento, el aumento para consignación de casa-habitación, a los maestros municipales don Remigio Rubio Tirado y doña Aurora Romero Redondo, a 900 pesetas anuales en vez de las 650 pesetas que disfrutaban equiparándose a los demás maestros.

A un escrito de la maestra sustituta doña Luisa Guerrero Toscano, solicitando se le conceda una cantidad en compensación del escaso sueldo que disfruta, se acordó informarlo favorablemente y como gracia especial, mientras sea sustituta de la plaza que desempeña en la actualidad.

Igualmente se acordó otorgar al vocal señor Martínez Cáceres, para que inspeccione el tránsito por las calles de la capital, de niños vagabundos formando a la Alcaldía las gestiones que haga sobre dicho asunto y obligar así a los padres para que envíen sus hijos a las escuelas.

A propuesta del vocal señor Elías Rufo, se acordó que por la Alcaldía, se dicten las oportunas órdenes para que desalojen las habitaciones que ocupan alguna familias extrañas en el edificio escolar de San José.

También acordó proponer al Ayuntamiento el traslado del señor Rubio, del local de la Alameda Sundheim, que hoy ocupa, al local número uno de las escuelas sitas en el Huerto de la Esperanza.

Se acordó proponer la creación de dos escuelas de niños, que ocuparán los dos salones restantes del local número uno del indicado grupo escolar.

Igualmente acordó proponer la creación de cuatro escuelas de niñas en el local número dos del mismo edificio y trasladar a los dos salones restantes del local número 2, la escuela de parvulos, actualmente instalada en la escuela de la Soledad, la cual por ser desdoblada, ocupará dichos dos salones, y que el Municipio consigne en sus presupuestos

¿Padece V. del estómago?

¿No hace bien las digestiones?

Cúrese con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascarós.

F. FERNANDEZ, S. EN C.

Agencia de Aduanas.-Consignatarios de buques.-Seguros marítimos y terrestres sobre las mercancías.

Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FEDERALE"
Carretera Odiel, 41. - HUELVA

que hasta ahora ha sido y pensar en emanciparse haciendo que se derogaran ciertas leyes que la oprimen y que no la dejan defenderse.
Para ello, nada más práctico que el estudio ya que la cultura presta más fuerza que toda la vocinglería de las asonadas y que todas las protestas.

La cultura es acaso el arma más poderosa de cuantas se conocen para lograr los derechos civiles que hoy son ematécamente se niegan a la mujer en la mayoría de los países.
El Gobierno autorizando a la doctora Royo para que votase la candidatura de senador por la Universidad de Madrid, ha evadido una plataforma que pueden escalar las mujeres españolas que se distinguen por su talento y afición al estudio.

MAESE LANGOSTINO
Viajeros

PUEBLOS DE ARACENA

Ayer salió para la Capital nuestro amigo don Francisco Requena acompañado de su hijo don Fermín, ilustrado escritor serrano.
—Hemos saludado en esta a don Cipriano Galvan.
—Para la feria que se celebrará en los días 2, 3 y 4 del próximo Mayo, se organizan grandes festejos, entre los cuales figuran corridas de toros, funciones teatrales, fuegos artificiales, cinematográfico, etc.

EL TRIUNFO DEL FEMINISMO

El ministro de Instrucción pública, don Julio Burell, hablando con los periodistas madrileños, de la elección de senador por la Universidad central, citó un hecho sin precedente hasta ahora, que según su frase, compensa en parte la contrariedad que haya podido producir el elemento cultural, la derrota de Azcarate.

Se trata de un caso curioso, que por ser la primera vez que se ha dado en España, merece que se haga público para regocijo de los amantes del progreso femenino.
La doctora Royo, según la ley electoral, tiene perfecto derecho a emitir su sufragio en la elección de senadores por la Universidad de su distrito, en este caso la Central.

Cuando el claustro del primer centro docente español, consultó con el Gobierno sobre si tenía o no derecho la ilustrada doctora, a emitir su sufragio en la elección, el señor Burell se apresuró a contestar afirmativamente por entender era de justicia.

El ministro, haciendo referencia al fotograbado que con motivo de la elección publicó, «A. B. C.», dijo:
«Es la primera vez, que vota en elecciones políticas una mujer, y eso constituye un orgullo para el Gobierno.»

Esto que a primera vista quizá no tenga importancia, para algunos, tiene tal interés que acaso sirva en lo sucesivo para que nuestras mujeres, tan amantes de lo nuevo y de lo práctico, hagan todos los esfuerzos para conseguir la burla de doctor, y así poder tomar parte en la elección de senadores por las Universidades.

Todavía está reciente, el acuerdo adoptado por la Cámara popular sueca, facultando a las mujeres para ejercer el cargo de ministro.
Allí, se ha llegado hasta eso debido a la gran afición que las damas suecas sienten por el estudio. Gracias a su cultura comenzaron por recabar pequeños derechos que han ido aumentando progresivamente habiendo llegado ya hasta realizar la mas alta aspiración que puede tener cualquier mortal.

Claro, que antes han tenido que luchar, pero no con revoluciones callejeras, sino con voluntad grande para el estudio de todas las Ciencias demostrando su aptitud para ellas hasta el punto que los legisladores se han visto en la necesidad de equipararlas a los hombres en el uso de los derechos civiles.

En España, se ha dado ya el primer paso; sería digno de los mayores elogios, que la mujer española, dejara de ser lo

ESPAÑA Y AMÉRICA

José de Diego honrando la Rábida

Sr. Director de LA PROVINCIA. Huelva.

La Prensa de Madrid publica la carta que me ha dirigido mi buen amigo el honorable presidente de la Cámara de diputados de Puerto Rico, doctor José de Diego, acertado legislador que acaba de defender en un proyecto que se hizo famoso en España y América la conservación del idioma Castellano en su país, excelso patriota jefe del partido de la Independencia portorriqueña y genial creador de la Unión Antillana, que se lanza a un sublime viaje a los países hermanos, para la redención de su amada patria.

Me dice José de Diego:—«Pensaba salir de aquí el 21 de Marzo; pero habiéndose aplazado las fiestas conmemorativas del Centenario Carvantino, he transferido mi partida para el 21 de Abril».

«Llegaré, así, a Cádiz, en los primeros días de Mayo; pensaba parar solamente en Sevilla, Madrid y Barcelona, embarcando al comedio de Junio para Buenos Aires, con objeto de aprovechar para mi propaganda la feliz coyuntura del Centenario de la Independencia Argentina; pero usted me ha sugerido la idea de visitar la Rábida, é iré al glorioso Convvento, a los santos lugares colombinos, donde aún debe de palpitar el espíritu de la milagrosa obra del Descubrimiento».

Dijo a «El Correo» y el «Diario de Cádiz» escribiendo sobre el viaje de Diego: «Cádiz, tan culta y tan española y americana, no necesita saber más para pensar al ilustre José de Diego el recibimiento merecido. Huelva, llena de entusiasmo, responde a mi aviso por medio del digno presidente de la Sociedad Colombina, diciéndome justamente que tiene tal importancia, este viaje del que felizmente llama Merchena Colombo «gran lírico de la raza y el idioma», que no sabe si sabrán estimarla en todo su valor estas gentes que nos «dirigen».

Nosotros (agregan patrióticamente los onubenses) cumpliremos con nuestro deber.

A las autoridades y pueblo de Huelva no necesita el creador del Día de Colón más que notificarles como a la Colombina, de la patriótica visita del insigne hispano americano, para que asociándose a la Sociedad americanaista más gloriosa que a la memoria de nuestro Colón puede existir, y representante la inmortal Onuba, del vínculo sagrado de España con América, le den a José de Diego la bienvenida y la satisfacción más grata para su santa causa y para los divinos intereses de la Raza, al llegar a ese Centro de las miradas de Dios y de atracción de España y América que se llama el «Monasterio de Santa María de la Rábida», donde se escribió «la página más grande de la Historia, después del Nacimiento de Cristo».

Si Huelva tiene el divino mérito de llevar unido su nombre al Nacimiento de un Mundo, tenga también hoy en sus predestinaciones el de sumario a la liberación del único pueblo irredento hasta ahora de la progenie hispana.

Digamos a la llegada de nuestro hombre a Huelva:—¡Viva José de Diego! ¡Viva Puerto Rico independiente! ¡Viva España y América!

José Maria Gonzalez.
«Columbia».

Oviedo.

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11
Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.
Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

RAYOS X Electricidad Médica

Enfermedades de la mujer.-Sifilis.-Venéreo
Méndez Camacho
MÉDICO-CIRUJANO
Vázquez López, 21 HUELVA

DESPACHO DE CALZADO DE Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13'50
Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00
Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.
GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

Victorio Justel Santamaría

Almacén de Coloniales al por mayor
Escritorio: Rascón, 34.—HUELVA
Sardinias prensadas escalitera en cascós de millar á 25'35, y 40, pesetas millar

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

Cuentos de la guerra

La venganza de Daumont

(Conclusión)

III

Salió el general de la estancia encorvado y abatido, llevando en las manos un uniforme sucio, roto, y feo de oficial de la Guardia prusiana.

Ponte este uniforme. Vete a tus líneas, a tus trincheras, a tu patria. Era de mi hijo que fué héroe, noble y fuerte como tú. Yo explicaré tu huida. No me repliques, y sálvate. ¡Tu fusilamiento—añadió con voz bronca y terrible—será el último eslabón de la cadena que llevo al cuello y me ahorgará!

Volví al trabajo el general y la estancia quedó muda y fría. El silencio tan solo turbábalo el chirriar monótono de la pluma al pasar sobre el papel, y los sollozos no reprimidos del veterano caudillo.

Formaron el cuadro. Era conmovedor ver aquel hombre a dos pasos de la muerte, desdeñoso y arrogante, rodeado de hombres foscos, de soldados rígidos y fríos, cuyas miradas penetrantes como hojas de acero, herían.

Había amanecido un día claro y azul. La Naturaleza irradiaba alegría adornada de sus mejores galas: las flores. Cantaban los pájaros entonando melodías inefables; murmuraban los arroyuelos con arrullos de enamorados. El fondo azul diáfano tachonado por los rayos del sol, que al titilar en el espacio semejaban ondulaciones caprichosas de dorada cabellera extendida, luminosa y flotante, alejándose hasta perderse en el gris brumoso de las montañas lejanas.

Había en el espacio, alegría y paz, luciendo la naturaleza en todo su esplendor.

Sentíase ansias de correr, de respirar de absorber el aire sutil y perfumado, aspirando la caricia blanda de la brisa, que agitada pausadamente las hojas de los árboles...

Flores color luz y alegría de un lado; tristeza negruras, y silencio del otro. De una parte, amor que es vida; de la otra, odio, que es negación y muerte.

¡Oh el contraste entre los hombres y Dios!

Fué una carrera loca de vértigo. Sudaba él; y sudaba el caballo. Venía empolvado, despedido, dolorido. Besó al prisionero y volviéndose hacia los soldados que presenciaban confusos la escena les habló con aquella voz recia y dominante que les subyugaba, llevándoles a la victoria.

¡Mis amados hijos! ¡Mis valientes soldados!

Sabéis a lo que vengo? ¿Qué pensaría de un hombre a quien le devastasen su casa, a quien le mataran sus abuelos y le ultrajaran su madre? Que sentiríais vosotros si vuestras madres os hiciesen prestar juramento de vengar tanto oprobio? ¿Qué pensaríais de un hombre que llegado el momento, no reparase las ofensas recibidas? Le calificaría de hombre sin honor, de hombre vil e indigno.

¿Le llamarías monstruo si vengase sus ofensas? No, que sé bien que le motejaría de infame, de no cumplir su juramento. Y ¿le escupiréis al rostro y lo mataréis, si el destino se interpone entre la venganza y la ofensa?

He ahí ese hombre. El año 70 nuestros soldados saquearon, quemaron, devastaron el hogar feliz de sus padres. Degollaron a los ancianos abuelos e infirieron a su madre vil ultraje. ¿No es su venganza explicable?

Y mientras esto decía, miraba al prisionero fijamente. Su voz recia y potente, cansada, apagábase por momentos.

Con voz dulce y ronca al mismo tiempo agregó:

—¡Perdonadle por vuestros hogares deshechos! ¡Querredle por vuestras madres pisoteadas! Es bravo y fuerte como vosotros. Acaso, en este momento supremo confraterniza con vosotros.

¡Es mi Frutz que vuelve!

El prisionero le miraba confuso. Presentía en aquel hombre al padre culpable, o un ser extraordinario descendido de otro planeta. Una extraña simpatía, una atracción dulce y melancólica le arrastraba hacia el general cuyo rostro bañábase las lágrimas.

El viejo caudillo, tan arrogante al principio, hallábase presa de una crisis terrible, excitado, nervioso, medio loco por una idea que le acosaba asesinandole. El militar siempre esclavo del deber, que todo lo sacrificara por la disciplina, veía ahora rodando por los suelos. Y era el mas alto soldado, quien la pisoteaba ante los mismos ojos atónitos de sus subordinados era él mismo quien rompía dos reglamentos en cuyas artículos había colaborado...

Estupefactos, los soldados guardaban silencio; pero él los sentía murmurar con desagrado, sentía posadas sobre su persona las miradas foscas de aquellos rudos luchadores incapaces de comprender nada bueno ni nada grande, y él mismo temblaba ante aquellos mismo que siempre habían sido sus esclavos...

El general humillado, pareció al prisionero un ser sublime. Recordó entonces el doloroso drama de su vida y tuvo la clarividencia de un hecho en el cual no había pensado. Si aquel hombre que imploraba y lloraba, era su padre, el que había ultrajado a la madre, el bárbaro oficial prusiano de la otra guerra asesino y saqueador... Y por un fenómeno inconcebible, él que desde que tuviera

uso de razón había vivido solo para la venganza, viendo al viejo doblegado sin fuerza para mirar cara a cara la fatalidad, sintió piedad y lástima de su miseria. Hasta él llegaron como trallazos que azotaran el rostro los cuchicheos, la bafa, la risa innoble de la indigna plebe uniformada que tenía delante...

Instintivamente, sin poderse contener, revuelto el estómago por las náuseas, arrojó un salivazo en pleno rostro del soldadote que tenía mas cerca, en tanto que murmuraba con voz enronquecida por el odio:

—¡Os abomino, os maldigo, miserable canalla escoria de la vida! De poder, mil bombas lanzaría contra vosotros. La maldición de Dios pesa sobre nosotros. ¡Matadme que quiero morir aborrecidos!

Y volviéndose luego hacia el anciano caudillo, en un arranque de amor sublime, gritó:

—¡Padre, padre mío, ¡viva Francia! ¡Frutz, Frutz, hijo ¡adorado!

Se abrazaron llorando.

Los soldados presenciaban atónitos la escena, mirando con lástima a su jefe convencidos de que había perdido la razón.

Después separaron violentamente a aquellos dos seres unidos para siempre al borde de la tumba, cuando tan separados estuvieron en la vida.

Y sono una descarga horripante y se oyaron dos gritos y un ¡viva a Francia! que la muerte no dejó que acabara de pronunciar los labios del héroe.

Por un extraño capricho de la suerte rodaron los dos cuerpos abrazados, unidos para siempre.

Coseta.

Advertisement for Nestlé's Milk. Text: HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídase en todas las Droguerías y Farmacias.

Instituto General y Técnico de Huelva

Director: R. Terrnades

Día 27 de Abril de 1916

A las 8 de la mañana

Table with weather data: Presión atmosférica, Temperatura, Dirección del viento, Fuerza, Estado del cielo.

A las 4 de la tarde

Table with weather data: Presión atmosférica, Temperatura, Dirección del viento, Fuerza, Estado del cielo.

Id. mínima id. id. 13.3.

RAFAEL DELGADO COTO

Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

OFICINA. Rua Pedrouco 6.—LISBOA.

Enfermedades de la VISTA

D. Rafael REPISO.—Médico oculista Calle Rascón n.º 34.—(Casa de la Cruz).

NOTICIAS

Cosantia

Ha cesado en el cargo de Administrador subalterno de Propiedades y derechos del Estado en el partido de La Palma, don Manuel Diaz Romero.

Efectos nava'es y artículos para minas.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

D. E. P.

En Sevilla donde residía desde hace tiempo ha fallecido don Tomas Gallart Gonzalez, antiguo convecino nuestro.

Con tal motivo expresamos a su familia nuestro mas sent do pésame.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichoscos. Venta: droguerías y farmacias.

Junta general

El día 29 del actual, celebrará Junta general, el Centro Instructivo Conservador de Obreros, a las diez de la noche.

Interesante a las familias

El día 1.º del próximo mes de Mayo, inaugurará sus clases la Academia de corte y confección de ropas que dirige la señorita Eulalia Amil Carrión.

Dicha Academia estará instalada en el piso principal de la casa número 3 de la calle Gravina, (junto a la exposición de muebles).

Dada la competencia de la señorita Amil Carrión en esta materia, no dudamos en recomendar su Academia a las familias, en la seguridad de que las jóvenes adquirirán provechosas enseñanzas.

Para informes, Odiel 33, principal.

Banco Hipotecario de España

Préstamos a intereses módicos reembolsables desde 5 a 50 años.

Agencia para Huelva y su provincia a cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Ascenso

Ha sido ascendido a oficial tercero de Hacienda, nuestro amigo don Laureano Hernandez, que seguirá prestando sus servicios en la Delegación de Madrid.

Nuestra enhorabuena.

Bar Gambrinus Servicio especial de FIVE O'CLOCK TEA

todas las tardes. Días de Moda, los Jueves y Sábados. Cafés, Tés, Chocolates, Bocadillos y Licores de las mejores marcas. Concierto todos los días.

Obrero honrado

Anoche en el Teatro Mora, se encontró una cartera el obrero de los Talleres de Rio Tinto, Angel Momo, entregandola en la Contaduría del coliseo.

La cartera se halla a disposición de la persona que acredite ser su dueño.

Felicitemos por su rasgo de honradez, al mencionado obrero.

CALVICIE

Curación de todas las enfermedades de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZ.

Unico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Viajeros

Regresó a Jerez de la Frontera, el ilustrado medico, don José Gonzalez Pineda.

—Estuvieron en Huelva, los ex diputados provinciales, don Julián Espinosa y don Tomas Tirado.

—Marchó a Sevilla, el jóven estudiante don Abelardo López Cansino.

—Regresó de Sevilla, el conocido jóven don José Durán Aguilar.

Banco Hipotecario DE España

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ

12. MENDEZ NUÑEZ 12.

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Boda

El día 4 del pasado Marzo contrajo matrimonio en Nueva York, nuestro paisano el ilustre poeta Juan Ramon Jimenez, con la ideal señorita norteamericana Zenobia Camprubi, hija del ingeniero jefe de Obras publicas que fué de esta provincia don Raimundo.

La boda se efectuó en la iglesia de San Esteban de la populosa urbe, bendiciendo la unión, por ausencia del obispo católico de dicha capital el secretario del mismo.

Los novios han recibido infinidad de regalos de distinguidas familias americanas.

Muy en breve regresarán a España donde, después de pasar en Moguer unos días, fijarán su residencia definitiva en Madrid.

A los recién casados, muy conocidos en Huelva, deseamos feliz y duradera luna de miel.

Baño de La Aliseda,

por la estación de Santa Elena.

Abierto desde 1.º de Mayo a 30 de Junio.

Traslado: El acreditado establecimiento de efectos navales, máquinas de coser y camas de hierro de los señores R. Rivero y Compañía se ha trasladado a la calle Almirante Hernandez Pinzón, número 8.

Lo que tienen el gusto de participar a su numerosa clientela.

Prófugos

Por la Comisión mixta de Recrutamiento, han sido declarados prófugos, los mozos Manuel Torres Sgado y Manel Campos Suarez, de Aracena; José Moya Romero, de Fuentheridos; y Manuel Bernal Perez, José Saarez Martinez y Joaquín Fernandez Rodriguez, de Gibraleón.

Máquinas, camas metálicas y somnieres

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Las oficinas de Telégrafos

Desde el día 1.º del próximo mes de Mayo, las oficinas de Telégrafos quedarán instaladas en la casa número 10 de la calle Castelar, en el mismo local que ocupó la Comandancia de Marina.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes, cojinetes etc.

Para tratar, Papelería Inglesa.

SULFATO de COBRE

Muy en breve espero recibir una importante partida de este artículo, de nacionalidad extranjera, que venderé a mi clientela a precios reducidos

SIMON ABRIL

Se arrienda: Habitación bien ventilada para caballero solo.

Canovas 28, 2.º

Asociación de Caridad

Durante el día de hoy se han repartido los siguientes limosnas:

Guardia civil

Parte de la guardia civil: La de Hinojos comunicó haber interceptado una escopeta al vecino de dicha villa Manuel Acosta, por carecer de licencia.

—La de Corrales, denunció a dos vecinos por pastoreo abusivo.

—Por el mismo concepto denunció a de Jabugo a cuatro pastores de agua término.

Robo de una cabra

De una finca que en el término de Paterna del Campo, posee el vecino de dicha villa, Joaquín Jimenez Olmedo, fué sustraída una cabra por los ladividuos Francisco Fernandez Menudo y Joaquín Ruiz Claro, que vendieron a un su convecino.

La guardia civil pudo rescatar la cabra y detener al Menudo, que quedó en la cárcel, a disposición del Juzgado municipal.

El otro sujeto, hasta ahora no ha podido ser hallado.

Bañerios de Alhama de Granada

1.º Mayo a 30 Junio—20 Agosto a 31 Octubre.

Reuma—Artritis—Enfermedades nerviosas

Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura.

Detalles al Administrador.

Conservas Trevijano

Son preferidas a todas

Registro civil

Día 27 Nacimientos

Cinta Gomez León, Carmen Blanco Silban.

Defunciones

Manuel Alvarez Gomez, de 32 años.

Matrimonios Ninguno.

DOCTOR VILA

EX-DIRECTOR del Hospital de la Charité y del Instituto Koch de Berlin

Consulta diaria de Medicina interna.

Enfermedades del estómago e intestinos. De DOCE a UNA y de TRES a CUATRO

Rascón 13 pral. Izquierda

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociaciones de letras, cheques, libranzas y pagarés. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcárraga .9. - HUELVA.

GRAN AMONTILLADO INOCENTE:—:—:—

—:—:— Valdespino.—:—:—Jerez

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS

MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA.

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escoñógrafo

CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

LABORATORIO QUIMICO

DE A. AMOUREUX y L. FONTAINE. Ingeniero Químico Ingeniero Agrónomo

BILBAO HUELVA Colón de Larreategui, 37 Sevilla, 21 y 22 dopl.

ESPECIALIDAD en Análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc.

Contratos para minas, a precios reducidos

Demuestre y comprobación de peso en cualquier punto

Cognac Eustaquio Jimenez

Labrador y Barba

Castelar, 4

Almacén de Cereales

Sulfato de Cobre y Azufre francés

PELOTAS DE FOOT-BALL Y RAQUETAS DE TENNIS DESDE (OCHO) PESETAS

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VICENTE GRANELL HUELVA

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés

Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Enesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA José Zamudio

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Las corridas de Feria de Sevilla

Por Teléfono LA SEGUNDA

Ses bichos de la ganadería de Santa Coloma para Gaona, Josefito y Belmonte.

Antes de la corrida

Sevilla.—Es extraordinaria la animación que existe entre los aficionados con motivo de la corrida de esta tarde. Se dice que los diestros Gallito y Belmonte que ayer hicieron poca o nada esta tarde, apretados por Gaona darán lo «suyo».

En los casinos y cafés y en todos los sitios donde se reune gente, el tema obligado de las conversaciones es el trabajo, de los famosos diestros cuyas faenas conviéndose por todos los aficionados en que no estuvieron ayer a la altura de la fama que gozan.

Antes de la corrida, la animación en la calle Sierpes y plaza de San Francisco, es enorme. Los cafés hallanse abarrotados de público que espera la hora de marchar a la plaza.

Circular multitud de coches y automóviles ocupados por hermosísimas mujeres.

Hace un día espléndido, de estío.

La corrida

A la hora señalada ocupan la presidencia el teniente de alcalde, señor La Bandera y los concejales señores Torres y Montoto.

La plaza está rebosante de público. En los palcos destácanse ramilletes de hermosas mujeres adornadas con trajes de tonos claros, la clásica mantilla y los claveles rojos.

Al presentarse en el ruedo las cuadrillas, muchos aficionados pitan y otros, los menos, aplauden.

Cambiada la seda por el percal, se da suelta al

PRIMERO

Gaona le para los pies con varias verónicas ceñidísimas y unas gaoneras colosales.

Torea de brazos con los pies clavados en el suelo y mandando como si el toro fuese un borrego.

¡Vaya arte elegancia y sal torera!

El público le ovaciona estruendosamente.

El de Santa Coloma es bravucon y de bonita lámina.

Arremete cinco veces contra las plazas montadas no derribando a los piqueros.

En la arena queda un jamelgo Gaona hace quites estupendos, a dos dedos de los pitones.

La ovación es estruendosa, de las que hacen época por que el indio está hecho un torerazo.

Cambiado el tercio, Rodolfo toma los palos, y en los mismos medios tras artística preparación mete un par al cuarteo archimorrocotudo.

Nuevas filigranas y clava otro par soberbio, de frente.

Gran ovación música y el delirio.

Los reyes en la plaza

Cuando el diestro se dispone a rematar a su adversario, aparecen en el palco regio don Alfonso y su augusta esposa que esta bellísima luciendo la mantilla blanca y claveles rojos en la cabeza y en el pecho.

La música toca la marcha real y el público, de pie, prorrumpe en una frenética ovación que los soberanos escuchan saludando sonrientes.

Acompañan a los soberanos la princesa Beatriz, el infante don Alfonso, los marqueses de Viana y otros personajes palatinos.

Cuando cesa la ovación se reanuda la lidia que quedó interrumpida durante algunos minutos.

Gaona hace una faena regular con la bayeta no parando mucho ni confiándose como era de esperar despues de su labor anterior.

Cuando iguala la res, entra de cerca pero sin estrecharse consiguiendo cobrar una estocada trasera.

Mas pases y un intento de descabello, sin acertar.

Otros mantazos feos y ronda de peones que abusan de los capotazos.

El de Méjico intenta otra vez el descabello y el toro se echa.

(Palmas tibias).

SEGUNDO

Ostenta el número 21 y se llama «Marinero». Es de pelo negro, listón muy bonito de presencia.

Joselito le sujeta con magníficos lances, haciendo gala de su finura y su elegante estilo.

Vemos algunas verónicas maravillosas que levantan al público de sus asientos. (Ovación).

Los piqueros mojan el palo tres veces sin sufrir el menor detrimento en el físico ni en las caballerías que montan.

El tercio se anima por que Josefito y Belmonte, rivalizan en los quites, haciendo algunos soberbios.

El primero termina uno acariciando el testuz del animal con la mano y el Fe nomano remata otro con un magnífico recorte de los de su especialidad.

Hay aplausos abundantes para ambos espadas que por lo visto tienen esta tarde ganas de desquitarse.

Magritas clava un buen par y Patateo otro mediano, repitiendo el primero con otro incoloro.

Gallito hace una faena de muleta inmensa, estupenda, colosal.

Vemos pases naturales y de pecho dados con los pies clavados y artísticos molinetes rematados con precisión pasmosa.

Otros pases terminales el gran artista hincándose de rodillas y agarrándose a uno de los cuernos de su enemigo.

El público, en pie, corea la sin par faena con olés entusiástico.

Cuando el cornupeto cuadra, Josefito entra recto y muere de cerca dejándose ver, agerrando una estocada superior hasta el pomo.

El toro rueda y el enorme matador recibe una clamorosa ovación que debe haberle indemnizado de los pitos que oyera al hacer el pase.

TERCERO

Tiene el número 51 y es negro, entrepelo muy fino. Se apoda «Contador».

El de Triana, a la salida del buró se abre de capa saludándole con varias verónicas medianejas que no producen el menor entusiasmo en el respetable.

El animal es bravo pero de escaso poder.

Con voluntad aguanta cinco puyazos desparando dos sardinas, sin desmontar ni una sola vez a los de aupa.

En quite, nada vemos de particular, pasando el primer tercio aburrido.

Vito y Calderón clavan tres buenos pares que se aplauden.

El fenómeno tras el brindis de ordenanza, dirige a su ad arserio que está quedado.

sin parar ni conlase muleta brevemente, largando un pinchazo feo.

Mas pases deslucidos y otro pinchazo hondo cual señalado.

Trastea de nuevo y sin apretarse cobra otro pinchazo contrario.

El toro se echa aburrido por los capotazos de los peones y Belmonte escucha pitos en abundancia.

CUARTO

«Mancheguito». Negro zaino y bizco del izquierdo. Está marcado con el número 55.

Gaona no quiere repetir sus proezas del primer toro y deja que lo corran los peones.

El animal es tan feo como blando y mansuono.

A viva fuerza toma tres varas sin hacer el menor daño.

En quites nada hay que sea digno de mención.

Los de turno cumplen su cometido con tres pares.

Gaona ejecuta con la flama una faena mala.

Verdad que el toro está hecho un marrajo.

Muleta sin parar y pincha en lo duro.

Otros pases bailando y sin hacer nada por el toro, mete otro picotazo hondo en la paletilla.

Mas telonzos con el pico de la muleta y otro pinchazo con ayuda de los peones que actúan de enterradores en forma escandalosa.

El público se impacienta y pita.

El indio trastea de nuevo tan desconfiado como al principio y entrando desde largo agarra media estocada desprendida que acaba con el toro.

(Bronca)

QUINTO

Es muy bonito y bravo.

Joselito le lancea con mucha elegancia y arte escuchando palmas.

El de Santa Coloma empuja cinco veces contra los del palo largo haciéndoles caer en dos ocasiones.

Se aplauden varios buenos quites de Gallito.

El público, al cambiarse el tercio, pide que banderillee el maestro y este accede.

Tras primorosa preparación, adornándose mucho, llega hasta la misma cara del buró y prende medio par, desistiendo de banderillar.

Terminan Cantimplas y Almendo con dos pares y medio.

El de la Gabriela se dirige al toro saludándolo con pases magníficos, naturales a los que siguen otros soberbios.

Coreado por los olés del público continúa muleteando superiormente como él sabe hacerlo cuando quiere.

La faena es inenarrable, como se ven pocas.

El diestro remata algunos pases arrojándolos en la misma cara del marrajo y otros agarrándole los pitones.

Cuando iguala, se perfila admirablemente y se deja caer despacio metiendo la espada hasta la guarnición en la misma cruz del animal que rueda hecho una pelota.

El entusiasmo que produce la gran faena del diestro, es indescriptible, verdaderamente brutal.

En medio de una frenética ovación

Joselito da la vuelta al ruedo a los acordes de la música que no cesa de tocar.

SEXTO

(URGENTE)

Es mas grande que sus hermanos y muy feo y poco bravo, aunque de mas poder.

Belmonte le para los pies con varias verónicas deslucidas.

Los de tanda, le abren cuatro ojales en el morrillo sufriendo tres batacazos. Hay que registrar dos bajas en las caballerizas.

Maera prende un par mediasejo y mas tarde otro mas aceptable.

Vito cumple con medio que no nos convence.

El de Triana comienza su faena demostrando valentía y arrestos.

Desde cerca pasa tranquilo sin mover los pies y dejando que el toro se empape en el trapo rojo.

Se ven varios pases de los clásicos belmontinos y el público aplaude y corea al diestro con olés.

¡Ya era hora!

Con gallas se tira a dos dedos de los pitones y pincha en buen sitio.

(Los reyes se retiran en estos momentos de la plaza a los acordes de la Marcha real, siendo aclamados de nuevo por el público).

El de Triana continúa muleteando desde buen terreno y sin desconfiarse.

Cuando iguala la res, entrancio como los cánones disponen, mete una estocada que resulta un poco tendida.

El toro se echa y el público aplaude al diestro que ha estado valiente y voluntarioso deseado agradar.

El destiella sido brillantísimo.

En estos momentos, el real de la Feria ofrece un aspecto inenarrable siendo enorme el numero de coches y automóviles que circulan por el arreficce central formando cuatro filas.

FERROCARRILES

Véase cuart» plana

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Dice el almirante von Holtzen dorff

Nueva York.—El almirante Holtzen-dorff, jefe del Estado Mayor del Almirantazgo alemán, ha dicho al correspondiente de United Press, para los lectores norteamericanos:

«Si las relaciones diplomáticas con Norte de América se rompen, los submarinos alemanes atacarán cualquier buque enemigo sin previo aviso.»

Añadió que Alemania, pese a su deseo de proseguir la campaña submarina vigorosamente, trabajará por no provocar la ruptura.

Estimó que es peligroso ir en un barco aliado a Inglaterra y recomendó al público norteamericano que se abstuviere de viajar en tales embarcaciones.

Sostuvo que Inglaterra es la responsable de la pérdida de vidas norteamericanas en sus barcos mercantes. «Nosotros no podemos advertir a los norteamericanos que van a bordo de esos buques, por que sería como avisar a los que en tierra se encuentran en las trincheras, antes de atacarlos. La situación es exactamente la misma en el mar. Además sabemos que todos los transatlánticos que frecuentan los puertos ingleses transportan material de guerra, aunque no sean precisamente municiones, pues hay otros artículos más o menos necesarios para que Inglaterra pueda continuar la guerra.»

Terminó declarando que desde el 1.º de Marzo se han perdido varios submarinos alemanes.

Alemania no es invencible

Londres.—Comunica de Budapest al «Morning Post»:

«El conde Andrassy, de regreso de Alemania, ha expuesto del modo siguiente la situación de Verdun en una entrevista con un periodista húngaro.

«Mi impresión, dijo es que los dos bandos parecen igualmente resueltos, á cualquier precio, conseguir lo que desean: Alemania conseguir su objeto y Francia que rantar los proyectos del adversario.

El mandó alemán piensa que es necesario absolutamente apoderar de Verdun, para consolidar el frente alemán, para romper la línea de las fortificaciones francesas y para poder así dominar el valle del Mosa; pero la misma batalla modifica mi opinión acerca del valor del ejército alemán.

La empresa que incumbe al príncipe heredero es demasiado formidable, para que se pueda considerar al ejército alemán de invencible.

No tiene ninguna seguridad de apoderarse de Verdun.

Por el momento, esa batalla, es más que el sitio de una fortaleza, es un combate á muerte entre dos adversarios.»

El ejército ruso

Londres.—Telegrafian de Petrogrado al «Daily Telegraph»:

«Hablando a una comisión de la Universidad de Kieff, el general Broussiloff, que manda el grupo meridional de los ejércitos, ha dicho: «Nuestra situación en el frente es muy sólida. El ejército tiene todo lo que necesita, la moral de las tropas es magnífica, los soldados solo piden marchar y lo impiden los oficiales, esperando el momento más propicio.»

La toma de Trebizonda

Berna.—El «Boletín Turco» transmitido á los países neutrales por la agencia Wolff, sigue sin darse por enterado de la toma de Trebizonda.

Pero una nota oficial austriaca, fechada en Viena el 20 de este mes, se ve obligada á reconocerla, aunque queriendo quitarle importancia. Dice así:

«Los periódicos no conceden ninguna importancia á la toma de Trebizonda.»

La política rumana

Bukarest.—El periódico rumano, «La Política», ha publicado una entrevista con un diputado rumano. Es de notar que «La Política» es un diario titulado de germanofilo.

El citado periódico dice:

«Nosotros no pedimos más que material de guerra y garantías contra el peligro de un ataque del lado de la Bukovina. Rumania cree y ha creído siempre en la victoria de los aliados.»

La prensa portuguesa

Lisboa.—La prensa publica artículos comentando la sublevación de Irlanda, coincidiendo todos los periódicos en que el movimiento sedicioso es obra exclusiva de los alemanes que desde hace mucho tiempo, trabajaban solapadamente para provocarlo.

Piden al Gobierno portugués adopte medidas severísimas estrechando la vigilancia en las fronteras en evitación de un movimiento análogo que pudieran intentar en Portugal los germanos.

La opinión y la prensa, manifiestanse unánimes en sus simpatías hacia Inglaterra.

El ataque aereo de Inglaterra

Londres.—Una nota oficiosa facilitada a la prensa dice:

Entre diez y once de anoche notóse la presencia de un zeppelin que volaba sobre la costa oriental del condado de Keen.

Iguorase si logró internarse en territorio británico pues la bruma impedia descubrir sus movimientos.

Los aviadores lanzaron una bomba que cayó en el mar.

El parte inglés

Londres.—El comunicado británico consigna:

En el frente de Francia derribamos un avión enemigo que cayó en nuestras líneas.

Un dirigible alemán bombardeó nuestra retaguardia en las líneas que se extienden por la costa, no causandonos daños.

Al S. E. de Souchez el enemigo voló una mina cuyo hoyo logró ocupar en principio.

Nuestros soldados en un vigoroso contraataque expusieron de allí con grandes pérdidas.

Declaración del Gobierno yanqui

Washington.—En la declaración del Gobierno norteamericano, sobre la guerra submarina, se establece diferencia entre los navios armados en defensa de los cargos y los buques enemigos, no reconociéndose a estos el derecho a la hospitalidad en puertos neutrales.

Los alemanes en Bélgica

El Havre.—Noticias de Bruselas dicen que las autoridades alemanas han dispuesto que sean talados 64.000 hayas e infinidad de robles en el bosque de Soignes de las cercanías de Bruselas de donde el cual se libró la celebre batalla de Waterloo.

Esta madera será utilizada por los invasores, en construcciones ferroviarias militares.

La ciudad de Roulers, ha sido condenada por los alemanes a pagar una multa de cien mil marcos por haber apareado rote un cartel en que la comandancia militar anunciaba haber obtenido «las tropas germanas una gran victoria en el frente de Verdun.

La multa ha sido abonada por la po-

blación no obstante haber sido descubiertos y castigados con 15 días de prisión a pan seco los autores de lo que los germanos estiman como delito.

La batalla de Verdun

Impresiones del Alto Mando francés.

París.—La nota oficiosa facilitada á la prensa consigna las siguientes impresiones del Alto Mando francés sobre la Batalla de Verdun:

Parece que la lucha va extinguiéndose por momentos, demostrando el enemigo agotamiento y cansancio bien explicable por la resistencia de nuestras tropas y lo ineficaces de los grandes sacrificios que lleva realizados hasta ahora.

Durante las últimas veinticuatro horas, redújose la acción de la artillería enemiga á bombardear nuestras primeras y segundas líneas en ambos lados del Mosa, con mucha menor intensidad que en días anteriores.

En este sector, la acción de la infantería es casi nula, permaneciendo inactiva desde hace días.

Su acción ahora en diferentes puntos, disgrégase en múltiples operaciones parciales en todas las cuales obtienen ventajas las tropas francesas.

Adviertese que los alemanes han variado de táctica no atacando en grandes masas ni sobre un frente determinado. Intentan golpes diseminados que no pueden servirle sino para desgastar su fuerza, no pudiendo suponerse que pretenden el Alto Mando alemán con estas operaciones parciales después de haber fracasado completamente en las de conjunto.

De todos modos, lo que sí puede asegurarse es que hace sesenta y seis días que los germanos comenzaron á atacar el sector de Verdun no habiendo conseguido pesar del sitio donde iniciaron la ofensiva, palpable demostración de que ningún beneficio han obtenido no obstante el derroche de vidas y municiones que hicieron para lograr sus propósitos.

Por estas razones puede asegurarse sin temor de incurrir en error, que el enemigo no pasará de donde está a menos que no intente jugarse el todo por el todo exponiéndose a un desastre definitivo.

Este fracaso de los alemanes reconocelo hasta la prensa germanofila, en cuyos artículos se refleja la desconfianza y el pesimismo bien distintos de las arrogancias de meses pasados.

Hace días el «Strasburger Post» decía que el Alto Mando alemán jamás tuvo intención de tomar Verdun lo cual significa confesar tacitamente que han desistido de la empresa que antes consideraban como imprescindible.

Verdad es que la partida hallase perdida para los germanos y por ello se esfuerzan en buscar un éxito decisivo prometido por el Gobierno a la opinión para satisfacerla en sus justificadas ansias.

El parte francés

París.—El comunicado oficial del Estado Mayor francés, dice así:

En el Norte del Aisne, rechazamos a varias patrullas alemanas que practicaban un reconocimiento.

En la región de Verdun prosigue el bombardeo por ambas partes, especialmente en Avocourt.

En la zona de Foivre, los germanos avanzan hacia el Norte de Vaux consiguiendo nuestras tropas detenerlos, merced al fuego certerísimo de nuestras cañones.

En la Lorena, dispersamos un destacamento alemán que pretendía practicar un reconocimiento de nuestras posiciones del Este de Meustil.

Nada que señalar en el resto del frente.

Uno de nuestros aviadores, derribó un aparato enemigo que cayó en el bosque de Steincourt.

El parte ruso

Petrogrado.—El parte del Gran Cuartel general ruso señala:

Tel aeroplanos enemigos lanzaron bombas contra nuestras posiciones del Oeste de Dwink y sobre el pueblo del mismo nombre, frente á nuestras líneas. También arrojaron proyectiles sobre la «cabeza del puente del indicado río.

La artillería germana nuestra actividad en algunos sectores del Sur del Dwink.

Estima el Alto Mando ruso, que el enemigo ha pretendido tomar la ofensiva en esta región, obteniendo resultados negativos.

Al amanecer de hoy, volvieron á volar los aeroplanos alemanes sobre el río siendo alcanzado uno de los aparatos por el fuego de las baterías rusas, cayendo en nuestras líneas.

Al O. E. de Krevo, el enemigo lanzó numerosas bombas contra la estación de Ganzevitchi.

En el Cáucaso, hemos rechazado un intento de ofensiva de los turcos, cuya persecución continua.

Obsequio á la reina de Bélgica

El Havre.—El consul general de Persia en Amberes, ha regalado a la reina

Isabel un automovil—capilla construido en Holanda y que está destinado al ejercicio belga.

El auto, ya ha comenzado a prestar servicio.

Desmintiendo una noticia

Roma.—El Gobierno desmiente las noticias que se reciben de Suiza asegurando que ha estallado una grave sublevación de las tropas italianas en Umbray negándose a ir al Isonzo y atravesando muchos soldados la frontera suiza.

En Macedonia

Salónica.—Se nota gran actividad en el frente búlgaro.

El general Makense ha recorrido la Macedonia deteniéndose en los sectores fortificados.

Entierro de un general

El Havre.—Se ha verificado el sepelio del cadáver del general Strangue, miembro del Almirantazgo británico que resultó muerto a consecuencia de un accidente de automovil.

Al entierro asistieron las autoridades

La información presidencial

Madrid.—El conde de Romanones al recibirnos, nos dijo:

«Pueden ustedes desmentir rotundamente las noticias que han dado varios periódicos de la noche asegurando que el lunes se firmarán los nombramientos de los señores que han de formar la mesa del Senado.

El Consejo de ministros que estaba anunciado para hoy, ha sido aplazado a causa de las indisposiciones que aquejan a los señores Villanueva y Luque.»

En Gobernación

El señor Alba nos ha dicho que reina tranquilidad en toda España no teniendo por tanto noticias que comunicar.

Villanueva mejora

El señor Villanueva continúa enfermo aunque ha experimentado alguna mejoría.

No obstante el médico que le asiste le ha prohibido abandonar el lecho.

Viaje de Franco Rodríguez

El director de Correos y Telégrafos llegó esta mañana a Madrid.

El sábado marchará á Crevillente para asistir en nombre del Gobierno a la inauguración de dos grupos escolares.

Emigrantes detenidos

Cartagena.—Han sido enviados a sus respectivas provincias, un centenar de obreros que fueron detenidos cuando intentaban embarcar con dirección a Francia.

Los dos agentes reclutadores, uno de los cuales es francés, a cuyas órdenes iban, fueron también detenidos, quedando a disposición de la autoridad gubernativa.

VALORES PUBLICOS

Día 27

4 por 0 interior	74.35
C/s Paris (billetes)	85.85
C/s Londres	24.25

Atropello de automovil

Una niña muerta

Al anohecer de ayer, despues de cerrada nuestra edición, ocurrió en la calle General Bernal una terrible desgracia.

Según los informes que tenemos, á las 7 media, el guardia de seguridad José Delgado, salió de su domicilio, situado en el número 31 de dicha calle, en unión de su hija Luna, niña de 6 años de edad, marchando el guardia por una acera y la niña por la otra.

En dirección contraria avanzaba un automovil conducido por el mecánico Rafael Lozano Lara.

El vehículo dio una voz a la niña para se desviase, pero la criatura, creyendo tal vez que su padre la llamaba, quiso atavesar la calle en el momento de llegar el auto, siendo arrollada.

El vehiculo se detubo inmediatamente siendo recogida la infeliz criatura y trasladada en el mismo, sin perder momento a la casa de socorro.

En este centro benéfico fué asistida por el médico señor Gil y practicante de guardia, que le apreciaron la fractura de la clavícula derecha, ídem de la 4.ª costilla izquierda, erosiones en la cara y boca, y conmoción visceral.

A la media hora de ingresar, la pobre niña sufrió un ataque de hemoptisis, a consecuencia del cual falleció.

El Juzgado de Instrucción se personó en la Casa de socorro, practicando las diligencias oportunas, ordenando ingresar al conductor del automovil en la cárcel.

NOTICIAS

Viajeros:

Marchó a Moguer, el ilustrado maestro de aquella villa, don Carlos Izquierdo Ller.

—Regreso de su viaje por la provincia, el catedrático del Instituto, don Demáñ García del Pozo.

—Llegó de Paymogo, el conocido ganadero don Manuel Morón.

